

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 16 октября 1982 года

№ 123 (3576)

Цена 2 коп.



ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ: ударный труд, творчество, мастерство

▲ Пульс соревнования

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

ЛЕСКОМБИНAT, 15. (Внешт. корр. «Вперед к коммунизму» Т. Букатова). Октябрь оказался урожайным месяцем на трудовые победы. Две бригады предприятия—Н. С. Спирина (на производстве тарных комплектов) и В. П. Бурякова (на разделке древесины)— выполнили годовой план. Первая достигла этой трудовой победы пятого октября, вторая—тринадцатого.

Скоро праздник встречи нового трудового года будет отмечать бригада В. Г. Федотова. Новогодняя елка в цехе должна появиться 20 октября. Вслед за ней—в ноябре—рапортует о выполнении годового плана бригада С. В. Безъязычного из мебельного цеха лесокомбината.

По-ударному поработать передовики решили и на коммунистическом субботнике, посвященном 60-летию образования СССР.

Успех строителей

СТРОЙЧАСТОК, 15. (Внешт. корр. «Вперед к коммунизму» В. Шаркова). Значительно перевыполнено девятимесячное производственное задание Яйским СУ. Строители освоили строительно-монтажные работы на 24 тысячи рублей больше, чем предусмотрено планом.

Хорошо и благоустраивается Яя. И в этом большая заслуга передовых бригад стройчастка, возглавляемых П. И. Пальчиковым, В. И. Киященко, А. В. Тарасовым. План девятимесячия они, соответственно, перевыполнили на 28, 26, 38 процентов. На хороший счет в коллективе

комсомольский политпросвет

На первом
занятии

Первое занятие в школе комсомольского политехнического союза прошло по теме: «Союз нерушимый республик свободных». Пропагандист Светлана Ситникова рассказала слушателям об образовании ССР, о дружбе, интернациональном единстве многонациональной нашей страны.

Немало примеров нерушимого союза и в нашем районе. Так, продуцирующий лесокомбината идет в моногороды области, края страны, здесь бок о бок над выполнением производственной программы трудятся русские, патлы, украинцы, белоруссы.

На последующих занятиях комсомольцы и молодежь лесокомбината будут изучать Продовольственную программу ССР.

НАШ КОРР.

▲ Культурная жизнь

Выставка доставила удовольствие

В канун открытия районной выставки народного промыслового искусства в Вознесенском Доме культуры была организована сельская выставка. Директор Дома культуры Светлана Николаевна Кузьмина прошла по дворам сельчан, собрала лучшие работы, выполненные руками умелцев.

Жители села охотно по-

сетили выставку. С удовольствием осмотрели они вышивки, плетеное кружево, выполненные руками М. Ф. Ольховской, М. И. Шелепиной, резьбу по дереву С. Г. Климова, выполненные любезником полочку, персонажи к русским народным сказкам М. Н. Никиткина, другие работы.

Вы служите...

Вчера в Доме культуры совхоза «Марьевский» прошел вечер-проводы в армии. Торжественны призы выдающиеся руководители совхоза, товарищи, художественной самодеятельности.

НАШ КОРР.

Единый, политдень

Вчера в трудовых коллективах района прошел единый политдень. Там же выступивший был посвящен 60-летию образования ССР. Партийные, советские, профсоюзные, комсо-

мольские работники, руководители колхозов и совхозов, промышленных предприятий выступили с лекцией «Союз нерушимый республик свободных».

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ



Когда в совхозе «Марьевский» речь заходит о передовиках житвы, непременно называют имя Василия Рудольфовича Новицкого. И так всегда, из года в год.

По праву заслужил почет иуважение комбайнер В. Р. Ногтиков. Заслужил своим трудолюбием, преданностью своей профессии,

хозяйским подходом к делу.

В нынешнем году Василий Рудольфович также в числе лидеров районного соревнования. Но его счесту более пяти тысяч центнеров намолоченного зерна.

На страже: В. Р. Новицкий, комбайнер совхоза «Марьевский».

• Каждый час—урожай

На полях района

Ранние заморозки со снегопадом заморозили работы по взмету зяби под урожай будущего года. Правда, буквально в последние дни в некоторых хозяйствах все же внесены поправки в показатели количества осенней пахоты. Но пока только одно хозяйство в районе—совхоз «Анжеро-Судженский»—перевыполнило план взмета зяби вместо 1500 гектаров, совхоз «Марьевский»—1620, совхоз «Ишимский»—500 гектаров. Колхозом «Победа», из 3000 гектаров, осенняя пахота произведена на 2580, 465 гектарах, недостает до выполнения плана колхозу «Родина». Чеплохо поработали пахари совхоза «Первомайский», которым осталось вспахать всего лишь 135 гектаров, в то же время в совхозе «Марьевский» пока остаются неиспользованными почти 1000 гектаров, Вознесенском стоком совхозе—1520, совхозе «Ишимский»—500 гектарах.

СЕГОДНЯ

В НОМЕРЕ:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.
ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ
ПРОГРАММА: НАШИ
РЕСУРСЫ.

В ПОМОЩЬ ПОЛИТИЧЕСКИМ
ИНФОРМАТОРАМ И АГИТАТОРАМ
2 стр.

ЖИВОТНОВОДСТВО —
ФРОНТ УДАРНЫЙ.
ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ.

3 стр.
АНТИНАРОДНЫЙ КУРС,
НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.

4 стр.

Чья
ферма
впереди?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 15 октября 1982 года ход социалистического соревнования между коллективами ферм района характеризуется следующими показателями: в первой категории — среднесуточный убой молока от коровы [в килограммах], во второй — жирность молока [в процентах].

ЛИДИРУЮТ:

Судженская	6,2	3,7
Арышевская	5,1	4,0
Мальцовская	5,0	3,7
Бекетская	5,0	3,8
Улановская	4,8	3,8
Медведниковская	4,8	3,8
Суровская	4,6	3,6
Кайлинская	4,3	3,8

ОТСТАЮТ:

Николаевская № 2	4,1	4,0
Яи-Борисовская	4,1	3,8
Марьевская	3,8	4,0
Еменьевская	3,8	3,9
Малиновская	3,6	4,0
Вознесенская	3,5	4,0
Демитровская	3,4	3,8
Ольговская	3,2	3,7
Сергеевская	3,0	3,9
Данковская	3,0	3,5
Николаевская № 1	2,7	4,0
Ишимская	1,2	—
По району	4,1	3,9

За прошедшие двое суток убои молока в среднем от коровы снизились на 100 граммов. И спад этот вовсе не от физиологического состояния животных, а только лишь из-за нарушения режима кормления животных. Подвозка кормов осуществляется нерегулярно. На утро коровы, как правило, остаются без еды. Новородивших коров на отдельных фермах доят только два раза! Корова, скажем, отелившаяся утром, может простоять в стойле недоедкой 10 часов.

Сейчас, в связи с наступившим потеплением, обложняется организация вывозки грубых кормов на фуражные дворы. И только там, где смогли максимальные усилия направить на подвозку кормов в морозные дни, есть гарантия стабилизации надобов. В целом по району в настоящее время вывезено и доставлено на фуражные дворы 1262 тонны сена и 1604 тонны соломы. Более оперативно решаются вопросы подвозки кормов в совхозе «Анжеро-Судженский»—223 тонны сена и 309 тонн соломы. Очень слабо в совхозе «Ишимский»—всего 90 и 75 тонн. 165 тонн сена доставлено в совхозе «Яи-ский», 140—в «Первомайском». Сейчас, в совхозе «Анжеро-Судженский» пока остаются неиспользованными почти 1000 гектаров, Вознесенском стоком совхозе—1520, совхозе «Ишимский»—500 гектарах.

В работе партийной организации совхоза «Улановский» по коммунистическому воспитанию трудящихся, мобилизации их на выполнение решений XXVI съезда КПСС сложилась определенная система. Осуществляется комплексный подход в планировании работы парткома и цеховых партийных организаций.

Организация и содержание массово-политической работы парткомом осуществляются в тесной взаимосвязи с решением хозяйственных, социальных и культурных вопросов жизни совхоза.

В целях разъяснения политики партии, решений партийных и государственных органов, предметного влияния на повышение производственной и общественной активности трудящихся партком использует наряду с марксистско-ленинской учебой, экономическим образованием, наставничеством, лекционной пропагандой различные формы устной политической агитации.

При парткоме работают группы политинформаторов и агитаторов. Группа политинформаторов, которую возглавляет секретарь парткома А. А. Альков, состоит из 8 человек.

Работа политинформаторов строится по направлениям: международная жизнь, вопросы внутренней жизни страны, экономической и культурной жизни,

Партийная жизнь: идеологическая работа

Партком и политическая агитация

вопросы экономии и бережливости. Каждый политинформатор работает по одному из направлений.

Выступления планируются на квартал. Планом каждого политинформатора определяются темы для выступления, время и место. Так, в текущем году было уделено основное внимание изучению и пропаганде решений ноябрьского (1981 г.) и майского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, задач области, района и совхоза по выполнению Продовольственной программы.

Заслуживает положительной оценки работа политинформаторов Р. С. Вороновой, А. Д. Бакуниной. Глубина содержания, идеяная направленность, большое воспитательное воздействие отличают их выступления. В течение года они выступают 35—40 раз.

Агитколлектив состоит из 23 человек. Это число определено с таким расчетом, чтобы влиянием агитаторов были охвачены все производственные участки. С животноводами, например, постоянно работают 9 агитаторов, с механизатора-

ми—6, в гараже—2, по месту жительства—6 человек. Формы работы агитаторов определяются характером сезонных работ в совхозе. Агитколлектив в целях более оперативной работы разбит на две группы, которые возглавляют А. Д. Бакунина (в селе Улановке) и А. Н. Алькова (в Медведчикове).

Партком работает над повышением идеиного уровня, общественной активности агитаторов и политинформаторов. Около 80 процентов из них занимаются в системе партийного и экономического образования, трое являются пропагандистами. С целью повышения эффективности массово-политической работы парткомом, в основном перед началом важных сельскохозяйственных кампаний, проводятся совещания идеологического актива с приглашением политинформаторов и агитаторов. Каждое занятие состоит из анализа работы идеологического актива за прошедший период времени, методических советов о том, как и на решение каких задач надо мобилизо-

вать коллектив, обмена опытом.

Более пяти лет работают политинформаторами Г. Ф. Егич—агроном, В. В. Жихарев—инженер по технике безопасности. Часто выступают перед трудящимися агитаторы Н. А. Шарнин—председатель профсоюзного комитета, А. Н. Щеглов—директор школы.

Партком работает над повышением идеиного уровня, общественной активности агитаторов и политинформаторов. Около 80 процентов из них занимаются в системе партийного и экономического образования, трое являются пропагандистами. С целью повышения эффективности массово-политической работы парткомом, в основном перед началом важных сельскохозяйственных кампаний, проводятся совещания идеологического актива с приглашением политинформаторов и агитаторов. Каждое занятие состоит из анализа работы идеологического актива за прошедший период времени, методических советов о том, как и на решение каких задач надо мобилизо-

вать коллектив, обмена опытом.

Более пяти лет работают политинформаторами Г. Ф. Егич—агроном, В. В. Жихарев—инженер по технике безопасности. Часто выступают перед трудящимися агитаторы Н. А. Шарнин—председатель профсоюзного комитета, А. Н. Щеглов—директор школы.

Большая роль в организации агитационно-массовой работы с трудящимися в совхозе принадлежит коллективу Улановского сельского Дома культуры.

В текущем году вся массовая работа посвящается 60-летию образования СССР. Работает лекторий «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни», кинолекторий «Продовольственная программа — в действии», «Человек и закон», «Гражданской обороны — дело всенародное». Уделяется внимание показу кинофильмов на сельскохозяйственную тематику для механизаторов, животноводов (в текущем году показано 18 фильмов, просмотрено их 644 человека).

Традиционно проводятся вечера чествования пере-

и качеством проводимых политинформаций. Так, в селе Дмитрова редко выступают главные специалисты хозяйства.

В совхозе принят контроль за деятельностью первичной организации общества «Знание». В течение двух последних лет вопрос о ее работе не слушался на заседаниях парткома, планы работы не утверждаются и не контролируются. Поэтому уровень лекционной пропаганды остается низким.

Недостатки в организации политico-воспитательной работы с людьми порождают антиобщественные явления в коллективе совхоза, допускаются значительные потери рабочего времени из-за прогулов. Только за первое полугодие текущего года совершили прогулы 174 человека, потеряно 746 человеко-дней. Значительное количество прогулов совершается в результате пьянства.

Недавно на бюро райкома партии партному комитету совхоза «Улановский» было высказано ряд замечаний по совершенствованию политической агитации в трудовых коллективах. И есть уверенность, что в хозяйстве политинформаторы, агитаторы, лекторы общества «Знания» будут достойно нести свою партию в массы.

О. АЛИСТАРХОВА,
инструктор РК КПСС.

Продовольственная программа: наши ресурсы

РЕКА РУЧЕЙКАМИ ПОЛНИТСЯ

Судженским сельским Советом закуплено от населения и дано государству 981 центнер молока, при плане 700. Такими-то «ручейками» и полняются «молочные реки» в нашей стране.

Не первый год выполняется план закупа молока от населения нашим сельским Советом. В этом видится четкая организация всех звеньев этой производственной цепи.

К началу сезона сбора молока в сельском Совете имеется ясная картина возможностей частного стада.

И. П. Кузоватов и многие другие. У каждого из них — семья, работа, общественные нагрузки. Но это не мешает им заниматься домашним хозяйством. Да и можно ли жить на селе, а молоко, мясо, яйца, масло покупать в магазине, на базаре?

Вот Элла Карловна Егорова. Работает кочегаром. В своем хозяйстве держит двух коров. Конечно, это требует дополнительных хлопот, но женщина хорошо понимает, что и своя семья обеспечена продуктами и другим от нее помошью. Нынче, например, она сдала 3220 килограммов молока.

Мария Ильинична Киселева сейчас на пенсии. Не искала легких путей в жизни эта женщина. За труд тяжелниц награждена орденом Ленина. Здоровье не позволяет ей работать на производстве. Но душа не ищет покоя. И, занимаясь личным хозяйством, она вносит свой вклад в выполнение Продовольственной программы. 2745 килограммов молока сдали супруги Киселевы.

Василий Андреевич Бурухин — скотник. И его труд отмечен орденом Знак Почета. И как прирожденный сельчанин, не мыслит он свой двор без живности, без коровы. Но много ли себе надо? Потому и на его счету 3071 килограмм сданного нынче молока.

Имеет наш сельский Совет и постоянных сдатчиков. Мы очень дорожим нашими прочными связями, стараемся вовремя рассчитываться с ними за сданную продукцию. И люди охотно сдают молоко.

Постоянно сдают излишки продукции В. А. Бурухин, Э. К. Егорова, А. Ф. Мелехова, Ф. И. Киселев, Ф. К. Горст, П. И. Шуклев,



17 октября — День работников пищевой промышленности

У литовских сыророделов

Литовская ССР. С большим воодушевлением встретили решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС коллективы Пасвальского и Рокишского специализированных сырзаводов Паневежского молочного комбината.

На этих предприятиях, оснащенных современным высокотехнологичным оборудованием,

большое внимание уделяется увеличению выпуска, улучшению качества продукции, обновлению ее ассортимента.

На снимке: Рокишский сырзавод — высокомеханизированное предприятие.

Фото А. Дилюса.
(Фотохроника ТАСС).

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед для политинформаторов и агитаторов на четвертый квартал 1982 года

СЕЦИЯ ВНУТРЕННЕЙ ЖИЗНИ

Ленинский комсомол — верный помощник и резерв партии [ио Дни рожденія комсомола].

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. О молодежи. 2-е изд. доп., М., «Молодая гвардия», 1974.

Брежнев Л. И. Забота об интересах народа — дело чести комсомоля. «Политическое саморазворование», 1982, 6, стр. 5—9.

Пастухов Б. Н. Отчет ЦК ВЛКСМ и задачи Ленинского комсомола по формированию поколения людей политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины. Доклад на XIX съезде ВЛКСМ 18 мая 1982 г. Документы XIX съезда ВЛКСМ. М., «Молодая гвардия», 1982.

Под знаменем Октября по ленинскому пути [и 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции], 1982, 10, стр. 22—35.

Пастухов Б. Боевой до-

мощник партии «Коммунист», 1981, 2, стр. 37—49.

Достижения передовиков — каждому трудовому коллегам!

Литература:

О вспомогательном

ческом соревновании за успешное выполнение и выполнение заданий XI пятилетки. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. «Агитатор», 8, стр. 2—4.

Пятилетка трудовых стережей. Передовая. «Кузбасс», 1981, 26 июля.

Ключевая задача одиннадцатой пятилетки. «Кузбасс», 1982, 28 марта.

Передовому опыту — действенную систему распространения. «Соц. труд», 1982, 7, стр. 32—37.

Емельянова Н. Ленинские идеи о распространении передового опыта. «Возрасты экономики». 1982, стр. 3—14.

Под знаменем Октября по ленинскому пути [и 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции], 1982, 10, стр. 22—35.

Литература:

Ленин В. И. К годовщинам Октябрьской революции. 1918—1922 г. Речи, доклады. М., «Политиздат», 1982, 8, стр. 45—54.

В единстве едином — к великой юбилеи. «Политическое саморазворование», 1982, 6, стр. 10—17.

Ленин об Октябре. Сб.

М., «Политиздат», 1977.

О всеобщем социалисти-

ческом соревновании за успешное выполнение и выполнение заданий XI пятилетки. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. «Агитатор», 8, стр. 1—8.

Аграрный цех предприятия — составная часть Продовольственной программы СССР.

Литература:

Материалы XXVI съезда КПСС. М., «Политиздат», 1981.

Брежнев Л. И. О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации. Доклад на Пленуме ЦК КПСС 24 мая 1982 года. Постановление Пленума ЦК КПСС. М., «Политиздат», 1982.

Горшков Л. Кузбасс укрепляет продовольственную базу. «Партийная жизнь», 1982, 14, стр. 35—41.

Подсобное хозяйство предпринятия. Методическая разработка. «Агитатор», 1982, 7, стр. 29—31.

Шивикогорец И. Что могут подсобники. «Экономическая газета», 1982, 37, стр. 17.

Веригин И. Аграрный цех

предприятия. «Экономическая газета», 1982, стр. 18.

Животноводство — фронт ударный

Чтобы весомей была отдача

Хозяйства	Высшей упитанности		Нижесредней и тощей		Сдано молодняка повышен. весом		Получено тыс. руб. надбавки за повышен. вес молодняка		Средн. вес 1 голо вы сдан. гос-ву скота	
	1982	1981	1982	1981	1982	1981	1982	1981	1982	1981
КОЛХОЗЫ:										
«Победа»	60,6	67,7	18,4	14,5	58,3	58,9	30,5	28,2	323	349
«Родина»	61,2	21,1	24,5	36,7	48,8	9,1	26,1	11,7	292	307
СОВХОЗЫ:										
«Первомайский»	40,8	35,4	24,2	27,2	41,7	43,7	18,4	18,7	304	329
«Улановский»	43,8	50,8	35,4	32,0	16,5	6,8	3,6	1,5	247	328
«Яйский»	51,2	58,0	20,7	15,8	39,1	39,5	58,0	40,7	305	329
«А-Судженский»	80,8	75,8	5,2	9,2	80,6	65,7	137,8	120,6	351	351
«Марьевский»	47,3	38,5	26,2	31,3	24,6	19,5	15,4	4,0	266	289
«Ишимский»	52,2	48,1	29,0	30,7	51,3	53,1	31,7	25,3	323	344
Вознесенский откормскойхоз	84,3	61,7	8,9	7,9	73,6	38,7	122,1	58,4	342	328
По району	64,8	52,2	17,2	20,7	36,4	42,2	443,6	309,1	317	329

Решая Продовольственную программу, утвержденную майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, животноводы района за девять месяцев текущего года добились неплохих результатов в выполнении народнохозяйственного плана сдачи государству мяса.

План перевыполнен на 23 тонны. Колхоз «Родина» и совхоз «Яйский» досрочно выполнили годовой план — 118,2 и 103 процента.

На 115,5 процента справился с девятимесячным планом по сдаче государству мяса совхоз «Анжеро-Судженский», на 113,2 — совхоз «Улановский». Этими хозяйствами соответственно на 43 и 25 тонн мяса сдано больше запланированного.

В то же время остались в большом долгу перед государством животноводы совхозов «Ишимский» (89 тонн), выполнившие план

девять месяцев всего лишь на 70,9 процента, «Первомайский» (18 тонн) — 89,5 процента.

Большим резервом в выполнении плана является соблюдение лимита расхода мяса на общественное питание и продажу рабочим хозяйств.

Если совхоз «Анжеро-Судженский» израсходовал

мяса на общественное питание 3-4 процента от сданного государственному, то при выполнении плана сдача мяса государственному совхозом «Марьевский» израсходована 14,7 процента. Там есть перерасходовано на внутривоззяйственные нужды 76 тонн сверх лимита. Совхоз «Первомайский» недодополнил план сдачи мяса государственному на 18 тонн, на внутривоззяйственные же нужды перерасходовано 4 тонны, колхоз «Победа» также остался в долгу ле-

ред государством в 14 тонн, в то же время израсходовано на свои нужды 17 тонн.

Выполнение народнохозяйственного плана скорее обеспечивается там, где сдача скота производится после обязательного откорма. Повышается сдаточный вес животного — отсюда выручка хозяйству.

Но стоит заметить, что среднесдаточный вес одного животного в этом году снизился против прошлого года по району на 12 килограммов. Этот факт свидетельствует о том, что не все благополучно в хозяйствах с подготовкой скота к сдаче государству, организация интенсивного откорма.

Совхоз «Анжеро-Судженский» сделал государству скот средним весом 351 килограмм, Вознесенский откормскойхоз — 342. В то же

время совхозы «Улановский» — 247, «Марьевский» — весом в 266 килограммов.

От сдачи скота низким весом недополучено совхозом «Улановский» 19 тонн мяса, совхозом «Марьевский» — 23 тонны, а по району — 187 тонн.

Резко снизился среднесдаточный вес крупного рогатого скота в колхозе «Победа» — на 26 килограммов в сравнении с прошлым годом, из-за чего недополучено свыше 9 тонн мяса.

Если хозяйства сдают скот государству высшей упитанности и молодняк повышенным весом, то захваченная цена, как известно, на такой скот повышается на 11,3 процента и выплачивается надбавка в зависимости от веса туши на 35 и 50 процентов.

Добрый скот поступил

Конституционный долг

В статье 61 Конституции СССР изложено: «Граждане СССР обязаны беречь и укреплять социалистическую собственность». А это значит, что долг гражданина СССР — бороться с хищниками и расточительством государственного и общественного имущества.

Для охраны народного достояния постановлением Совета Министров СССР организовано вневедомственная охрана при органах внутренних дел. Среди подразделений внутренних дел она играет особую роль в обеспечении защиты объектов народного хозяйства от преступных посягательств.

Современная техника и автомобили надежно помогают охранять социалистическую собственность и имущество граждан. При правильной эксплуатации технических средств охраны практика исключительных краж из объектов народного хозяйства. Отделение вневедомственной охраны при Яйском РОВД в селе Жакшино открывает объекты с помощью технических средств, для чего в 1979 году были установлены пульты централизованного видеоконтроля (ПЧН). В связи с этим были высвобождены значительные людские ресурсы, занятые охраной.

Все новое с трудом изнаруживается в жизни. Некоторые руководители предприятий и учреждений до сих пор считают, что охрана ценных приложений при помощи технических средств — второрядное дело. Потом различными предлогами не выплачивают или наказывают за ущерб, нанесенный по объектам. Четыре крофты: за земли предприятиями, причисляемыми к техническим учреждениям, за оборудование по технической утрате ценности, за что земельной комиссией выдается техпаспорт.

А. ВОЛОСИН,
начальник отделения
вневедомственной охраны
Яйского РОВД,

охраняется 76 объектов народного хозяйства. Но в конце рабочего дня порой некоторые материально-ответственные лица забывают сдавать объект под охрану на пульт или передавать это другим лицам, которые, как правило, не имеют понятия о том, как включить сигнализацию. В таких случаях охрана в ночное время разыскивает ответственных за сдачу объекта на ПЧН лиц, принимает все меры, чтобы объект находился под охраной. По виду расставленных автомобилей охраны в любой день находит от 100—150 километров и расходует попутно государственный бензин.

Так, забывши включить сигнализацию 13 числа парикмахерская, 11 мая — спожечный щек, 31 мая — «Союзметалл», 21 марта — музейная школа, 30 апреля — магазин № 20, 15 мая — типография. Этот перечень забывчивости можно продолжать. А ведь не исключено, что именно в это время могла проникнуть кража материальных ценностей.

Наша взгляды, материально-ответственные люди не способны забыть, что в Уголовном кодексе есть статья 112, которая гласит: «...использование или хранение имущества, полученного незаконным путем, с целью сбыта». Их же, наверное, не интересует, что это имущество материальная ценность.

Электролампы на складах и в магазинах имеются. В чем же дело? Доказать можно и на практике эти улицы?

При поручении жителю улицы и учеников школы № 3 Зырянов (Зыряновская, 24).



УЛИЦА ДОЛЖНА БЫТЬ СВЕТЛОЙ, ЧИСТОЙ!

Дорогая редакция! Мы — жители улицы Смирнова — очень нуждаемся в твоей помощи. В вечернее время наца улица не освещена. Дело в том, что рубильник для включения установлен на углу дома № 48, т. е. в конце улицы. Поскольку рядом с этим домом уже давно никто не горят электролампочки на столбах, хозяин категорически отказывается включать рубильник. Как быть? Может быть, перенести рубильник в середину улицы? Или тем, кому положено, сменить горящие электролампы по всей улице?

Так или иначе, а дальше так продолжаться не может. Наступили темные осенние ночи, и в темноте рабочим после вечерней смены приходится добираться до своих домов. Ведь наша улица — проводники по нашей ходятаждевно сотни людей! И она должна быть светлой и чистой!

СОМОВЫ, ЗИМИНЫ, ТИМОФЕЕВЫ.
Всего 16 подписей.

У КОЛОНКИ.. БЕЗ ВОДЫ

Нашей колонкой, что по улице Украинской у дома № 1, пользуются, по меньшей мере, семей пятьдесят. Правильнее было бы сказать — полтора, потому что вот уже неделю, как она перемерзла. А зима еще настоящей не была.

То, что колонка перерывает, мы предвидели. Слегка и не раз обращались в поселковый совет с просьбой отремонтировать ее. Обещать обещали, но мы так без водой и без света.

Неужели это такая нерадостная проблема?

От жителей близлежащих улиц ПОЛОВНИКОВЫ, ПОПСЫХ, ШИПАЧЕВА.

В ЧЕМ ДЕЛО?

Жильцы улицы Угличской, Кирова, Белогорской, Пионерской, Озерной интересуются таким вопросом: будут ли освещены нынче эти улицы?

Электролампы на складах и в магазинах имеются. В чем же дело? Доказать можно и на практике эти улицы?

При поручении жителю улицы и учеников школы № 3 Зырянов (Зыряновская, 24).

«БУ СДЕЛАНО!»

Такими обещаниями нам, жителям улицы р. п. Яи, уже пользовалась «Союзмик» руководитель Яиского РОУСа (Зыряновский). Но уже третий месяц мы не слышим речи. А обичайная плата вводится за воду. Когда же заговорят в наших домах, радио?

ШАКУНОВА, РИЖОВ..
Всего 7 подписей.

За что человек любит землю и работу на ней? Когда как приходит эта любовь и насквозь крепка она? Правильно, конечно, есть примеры и его сын Николай. Хорошо

постили удивительные. Работают в совхозе «Яйский» в Ольговском отделении механизаторы — отец Иван Андрианович Филиатов и его сын Николай. Хорошо

подготовку зяби выступили земледельцы Федоровского района. Одновременно с подъемом зяби идет вывозка органических удобрений. Этим занимаются специализированные отряды хо-

ттсс.

**Колонка
комментатора**

АНТИНАРОДНЫЙ КУРС

В английском городе Брайтоне закончилась ежегодная конференция правящей в Великобритании консервативной партии. Выступления ее руководителей, принятые на конференции резолюции свидетельствуют о том, что британские консерваторы и в дальнейшем намерены проводить антинародный, ревизионный курс.

Лидеры партии явно рассчитывали использовать волну шовинистических настроений, поднявшуюся в стране в связи с их военной авантюрой в Южной Атлантике (на Фолклендских островах), чтобы подправить свои позиции, сильно подорванные тяжелым экономическим положением Англии.

Однако продолжающееся ухудшение экономической ситуации в стране, и особенно катастрофическое положение на рынке труда, делают эти расчеты иллюзорными. В самом деле, за три с лишним года пребывания консерваторов у власти объем производства в обрабатывающей промышленности Великобритании сократился на 15 процентов, а число безработных, по явно заниженным официальным данным, превысило 3,3 миллиона человека. Даже в период «великой депрессии» 30-х годов Великобритания не знала столь огромной армии людей, лишенных возможностей трудиться.

Между тем экономическая политика правительства М. Тэтчер направлена на то, чтобы искать выход из экономического кризиса за счет трудящихся. Конференция в Брайтоне показала, что правительство тори не намерено менять основы этой политики. Они известны: это сокращение ассигнований на нужды национализированных отраслей экономики, сокращение социальных программ, наступление на права профсоюзов. Этот курс будет продолжен. Так, правительство намерено ускорить темпы денационализации (т. е. передачи в руки частного капитала) нефтяной и газовой промышленности. Экономические трудности усиливаются также бременем распущих военных расходов.

В связи с этим уместно напомнить о том, что состоявшаяся недавно ежегодная конференция оппозиционной лейбористской партии резко выступила против опасного милитаристского курса правительства консерваторов. Она обязала следующее лейбористское правительство в случае победы партии на парламентских выборах ликвидировать все ядерные базы на территории страны, отменить планы оснащения ее подводного флота ракетами «Грейди» и размещения на английской территории американских крылатых ракет, а также других видов оружия массового уничтожения.

В Великобритании все более нарастает массовое движение против опасных военных планов правительства тори, против его антинародного социально-экономического курса.

И. СВРОВ,
сборник ТАСС.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на районную газету
„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“.
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД—3 руб. 12 коп.



Вечно молодое народное искусство

В Псковской области бережно относятся к культурному наследию прошлого. Строгие очертания обновленных памятников Пскова, ценнейшие археологические находки, музейные коллекции, отражающие материальную и духовную жизнь прошлых и нынешних поколений, произведения народных умельцев и самоцветное художествен-

ное творчество—это наше национальное достояние. Нынешние самобытные художники, резчики по дереву, гончары, мастера плетения, вышивки, вязания развивают старинное русское народное искусство.

Красоту, скрытую в обычных ильяхах

(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 октября

Передачи ЦТ.

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 В гостях у сказки. «Туфли с золотыми пряжками». 1-я серия. 10.15 «В мире животных». 11.15 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Животноводство — ударный фронт». Научно-популярные фильмы. 15.30 Р. Щедрин. Вторая симфония. 16.15 Выставка Буратино. 16.45 «Адреса юношества». 17.30 «Наш сад». 18.00 «Планы, партки — платы народа». О соревнованиях работников леткой промышленности Белоруссии и Литвы. Передача 2-я Кемерово.

18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 Мультифильм. 18.55 Футбольное обозрение. 19.25 В. Шекспир. «Ричард третий». Прежьера фильма-спектакля. 21.00 «Время». 21.35 «Ричард, третий». Продолжение фильма-спектакля. 22.25 «Сегодня в мире». 22.40—23.15 Концерт народной артистки ССР М. Биешу.

ВТОРНИК, 19 октября

Передачи ЦТ.

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультифильм. 9.10 В. Шекспир. «Ричард третий». Фильм-спектакль. 11.30 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Коммунисты». 80-е годы. Документальные телефильмы.

15.25 «В. А. Жуковский». 16.25 Концерт ансамбля «Русская симфония». 16.50 «Экономика должна быть экономичной». Об опыте: мастерской, хранения и переработки сафоцей в Черкасской области. 17.00 Концерт лауреата международного конкурса А. Гаврилова и ансамбля солистов.

17.45 «Пионерская мужественность». Документальный фильм. 18.15 «Бесальные потери». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 19.35 «Ракомование на последнюю неделю». Художественный фильм. 21.00 «Время».

21.30 Концерт мастеров искусства.

22.45 «Сегодня в мире». 23.00—01.45 футбол. Кубок УЕФА. 1/16 финала. «Спартак» (Москва) — «Хаарлем» (Голландия).

ЧЕТВЕРГ, 21 октября

Передачи ЦТ.

8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.55 «Отзовитесь, горячите!». 9.40 «Расписание на послезавтра». Художественный фильм.

11.05 Новости. Перерыв до 14.10.

14.15 Новости. 14.35 «Я—десятый». Премьера документального телефильма.

15.05 «Русская речь». 15.35 «Белорусские картины».

16.05 «Шахматная школа». Белая ладья.

16.35 Встреча школьников с мастером Ленинградского траектория, заместителем министра спорта СССР В. А. Яржановым.

17.20 «Фильм А. Борющило». Фильм-концерт.

17.45 «Безкрайний рисунок—солнце».

18.00 Ленинский университет миниатюрок. «Духовный мир человека».

Кемерово.

18.30 «День за днем».

Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Мое имя—Леонидас». Документальный фильм.

19.10 «Объектив». 19.40 «Праздник оперетты».

20.00 «Праздник оперетты».

21.00 «Время».

21.30 «Русский музей». Искусство XVIII века.

22.00 Играет оркестр симфонической и эстрадной музыки.

22.30 «Сегодня в мире».

22.45—01.00 Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва).

СУББОТА, 23 октября

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 «Если хочешь быть здоров».

9.00 «Повседневность юных».

9.30 «Для вас, родители».

10.00 Концерт Государственного ансамбля танца Туркменской ССР.

10.30 «Город под Полярной звездой». Премьера документального телефильма.

11.00—01.10 Новости.

11.20 «Советы и жизнь».

11.50 43-й тираж «Спорто».

12.00 «Мир растений».

12.45 Лирические песни советских композиторов.

13.30 «Это вы можете».

14.15 «Русский музей», Искусство XVIII века.

14.45 «Сегодня в мире».

15.00 Короткометражные художественные фильмы для детей.

16.00 «Очевидное—невероятное».

17.00 Беседа политического обозревателя Ю. А. Петрова.

17.30 «По вашим письмам». Музыкальная программа.

18.15—18.30 Перерыв.

18.30 «Не бойся, я с тобой». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии.

21.00 «Время».

21.30 Документальный фильм.

22.00 Чемпионат ССР по футболу. «Динамо» (Москва)—«Арарат».

23.30 Чемпионат ССР по хоккею. «Спартак»—«Динамо» (Рига). 2 и 3-й периоды.

01.00—01.10 Новости.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Выражаем искреннюю благодарность администрации, парлайнерской и профсоюзной организациям совхоза «Анжеро-Судженский» за оказанную помощь в похоронах нашего друга и мужа Рязанова Александра Филимоновича.

Семья РЯЗАНОВЫХ.

АвтоХозяйству Яйского района (ул. Западная, 76) на постоянную работу требуется: кузнец, сантехник, рабочие (оплата — согласно штатному расписанию).

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Срочно продается автомобиль «ЗАЗ-968» ул. Маяковского, 28.

НАШ АДРЕС

Газета: выходит три раза в неделю: в воскресенье, четверг, субботу.

Издательско-изделийский союз: наборщик Г. И. Балкина, верстальщик И. И. Григорьев, кладчик В. П. Янова, печатник Т. А. Иванова, Т. А. Беднова.

Яйтская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского областного комитета.

Индекс 51954.
Оформл. 11 л.

Прил. 5698 лака.
Заказ №135